

Z OMAHY.

Minulý pátek o 6. hodině večer zemřela paní Barbora Hlídková, bývalá Prosová, bydlící na 13. ulici v Brně, ve stáří 39 roků. Pohřeb odbýval se v neděli na Národní hřbitov. Vzdor nepřijemnému počasí bylo účastenství na pohřbu velice hojné, svědčící o přátelství vůči zesnulé, jakož i sympatiím k pozůstalým dítkám. Byloť v průvodu pohřebním neméně než 27 kočárů a několik jiných povozů. V domě smutku jakož i na hřbitově promluvil slova útěchy Rev. Filipi z českého evang. kostela, mimo obřadů Jednoty Českých Dam, jež provedly úřednice sboru Hvězda Nové Doby, ku kterémuž zesnulá náležela, jakož i ku Kruhu Dřevátek. Pohřeb vzorně vypravil známý starý a osvědčený pohrobek pan Josef Krejčí. Paní Barbora Hlídková byla po dvakráte vdovou. Po úmrtí svého prvního manžela, pana J. Prosa, provdala se po čase poznovu za Franka Hlídka, který ale před třemi lety též předešel jí tam, odkud není žádného návratu. Z obohu manželství zůstala po zemřelé nedospělé dosud dítky, počtem pět.

Minulé pondělí operována byla sl. Sylva Kalinová Dr. Geo. Šimánkem na zánět slepého střeva, a doufáme, že hledí svému brzkému uzdravení vsévíc. Je to věru povážlivým, jak stídadají se nemoce již déle jednoho roku v rodině Kalinových, a dojísta každý jim jen se srdce přeje, aby konečně nastal v této věci u nich obrát a nemoc vyhostěna byla z jejich domu.

Jak se dovídáme, povolil řád Eliška Přemyslovna, číslo 77, Záp. Česko-Bratrské Jednoty v poslední své schůzi, odbývané minulou nedělí, skorem jednomyslně \$3.00 k rukou místního sjezdového výboru pro sjezd svobodomyšlných, který se bude odbývat v dnech 13. až 15. června v Chicagu. Jak známo, odbývat se bude schůze tohoto místního výboru dne 16. května v síni pana J. V. Kašpara, a pakliže prostředky toho dovolí, vyslán bude ze středu zástupců místních spolků jeden neb více zástupců ku sjezdu do Chicaga. — Dále objednáno bylo řádem za několik dolarů národního kolku, vydaného Matieí Vyššího Vzdělání, kteréž byly ihned přitomnými členkyněmi odkoupeny ku soukromému použití, a ani se na všechny nedostalo. To může dojísta složitosti za příklad jiným našim spolkům, aby podobně činily, a dojísta že naleznou se dosti členů, kteří ochotně odkoupí zásobu kolků pro soukromou svoji korespondenci. A mají-li se spolky české zvátí národními, a za účel ve stanovách mají-li též podporování českých podniků, je to jejich povinností, by i pro korespondenci řádovou bylo používáno tohoto národního kolku, a podporován tak podnik dojísta záslužný.

Hostinec pana Michala Štěpánka na 2. a Boulevardu navštíven byl minulou nedělí ze lezeznického o-lejovače přestrojeným strážníkem, jenž shledal, že byly šenkovány v hostinci opojné nápoje. — Druhý případ, že byl hostinec v neděli přístupný pro známé hosty, zjištěn v čísle 402 jižní 13. ul. Zde byl hostinský William Miller zatčen a na strážnici odveden, kterýžto osud byl také údělem Štěpánka.

Na neděli dne 9. června chystá se náš čilý a snaživý Smíšený Pěvecký sbor "Lyra", aby českému obecenstvu poskytli vzácný hudební a pěvecký počitek, ve způsobu velkého koncertu. Větší díl programu bude obstarán Lyrou samotnou, která v ovšem již našemu obecenstvu s dostatek známa, takže ani nepotřebuje valného doporučení, a vý-

kony její pak korunovány budou spouštěčnickými známé mladistvé výtečné pianistky slečny Marie Míková, jakož i velmi nadaných mladých houslistů mastrů Karla Havlíčka a Franka Macha, kteréžto nádejně záky nejlepších omažských učitelů hodlá představití Lyra českému našemu obecenstvu. Upozorňujeme již nyní naše obecenstvo, aby se hledělo k významnému tomuto dni připraviti a nezadávalo si neděli dne 9. června jiným způsobem.

Lékárník G. H. Myers na 24. ul. a Binney ul., byl v pátek kol 9. hod. večerní nemalo překvapen, když přišel do jeho obchodu muž, vyhlížející jako slušný zákazník a pojednou vytáhl revolver, jímž donutil lékárníka, aby mu vydal denní tržbu z registru. Mezitím co lupič peníze vybíral podařilo se lékárníkovi utéci zadními dveřmi, až po něm lupič střelil. Než lékárník doběhl před svoji lékárnou, byl již lupič ten tam.

Kočí John McCormick, bydlící na 7. a Charles ul., svržen byl ve čtvrtek odpoledne s kozlíku svého povozu posunuvší se vrstvou

seny, jež kamsi vzal a při tom utrpěl takových poranění, že jim v pátek podlehl.

Nová neodvislá telefonní společnost počala již s kladením telefonických kabelů ve středu města. Práce zahájena byla v uličce Harney ul., na východ od 19. ul., v kterémžto okolí se bude nalézati hlavní úřadovna společnosti.

Poštovní služba v Omaze je poněkud stěžena následkem nedávného rozkazu spolkového poštovního úřadu, aby nebylo k převážení poštovních zásilek z nádraží do hlavní pošty a odboček používáno pouličních kar, nýbrž aby se tak dělo pomocí staromodních vozů. Obchodní kruhy omažské v tomto opatření vidí opozdování se pošty a připravují se ke krokům, aby zůstalo při rychlejší dopravě na pouličních karách, anebo aby zavedena byla doprava pomocí automobilů.

U zdejšího distriktního soudu podána byla žaloba pí. Johanny Bělohorské, jež se domáhá rozvodu od svého manžela Josefa Bělohorského.



Storz Brewing Co.
OMAHA, NEB.

Chut jest tím činitelem, který mluví. — To je také příčinou, proč tak mnozí lidé milují pilsenské pivo. Příčina proč pilsenské pivo tak všestranně uspokojuje, spočívá v tom, že při jeho výrobě je používáno naskonalé péče v každém ohledu. Při výběrání chmele pro toto pivo jedná se s největší obezřetostí a také při nákupu ječmene panuje největší opatrnost. Hledí se v obou případech k tomu, aby zboží bylo dokonale jakosti, v příhodný čas sklizené, tak aby mělo právě onu příjemnou chuť a lahodu, jež je jinak skoro nedostizitelná. A když toto vše bylo s úzkostlivou péčí vykonáno a pivo bylo uvařeno, nepřestává ještě všestranná péče. Tu je nutno je sterilizovati a pasteurisovati, což v celku je celá řada pečlivě a přesně prováděných výkonů. K tomu pak, aby bylo vystihnuto, že uvařený nápoj je dokonalejší, patří dobrá chuť. Vyhovuje-li výrobek i nejhýčkanějšímu labužníku, je tím dáno svědectví, že pivo to vyšlo z rukou vysoce ve svém oboru vzdělaného sládky. Je vsutku uměním, bŕti dokonalejším sládkem. Pravá příčina, proč tak mnozí sládkové při veškeré své snaze na konec přece neuvaří dokonalé pivo, spočívá v tom, že sládek nedovedl poznati, jakou chuť mají jeho zákazníci. V tom ohledu je zcela jinak u Storzovy pivovarské společnosti z Omahy. Více lidí pije výrobek její, než kterýkoliv jiný. Více Čechů ve státu pije Storzovo pivo, než kterékoliv jiné. Ví-li kdo, že toto pivo v každém ohledu vyhovuje chuti české, pak je to více, než největší poklona, jež by pivo Storzovu mohla býti vzdána. — Vývoj velkého Storzova pivovaru byl podobným onomu mnohých jiných podobných závodů, jež vesměs před mnohými léty počínaly s málem. Z malých počátků však závod tento stále každoročně rosti, stále byl rozšiřován, až konečně přišla doba, kdy už více nemohl postačiti nárokům

na něho kladeným a bylo nutno přikročiti k vystavení obrovského závodu, jak jeho vyobrazení shora přinášíme. A i nyní každoročně je v pivovaru tomto přistavováno a každoročně se veřejnosti dostává lepší služby. Opět a opět dostávalo se tomuto proslulému pivu na výstavách cen a odměn při soutěžích s celým světem. Nesmírný úspěch, jemuž se Storzovo pivo těší, náleží z velkého dílu zásluhám pana Gottlieba Storze, jenž se naučil umění vařiti pivo ve staré vlasti. On vybírá nejjemnější ječmenový slad, jaký vůbec lze dostati a pan J. K. Storz, zástupce této pivovarní společnosti v Evropě osobně vybírá chmel ve chmelnicích u Žatce a Rakovníka v Čechách a dohlíží na jeho balení, upravování a zaslání, jež s všemožnými zárukami bezpečnosti se děje přímo do Omahy. Nyní dlužno k tomu ještě přidati nejčistší artézskou vodu, čerpanou ze studně 1,400 stop hluboké a pak lze dostati představu příčiny úspěchů Storzova piva. Strojní zařízení Storzova pivovaru obsahuje nejmódnější vynálezy v pivovarním oboru. Za takových podmínek a pak se sládkem prvotřídní zkušenosti panem Storzem v čele není divu, že výsledkem je výrobek nejdokonalejšího druhu. — V nedávno době bylo se strany majitelů pivovaru vyšetřováno, s jakým úspěchem se pivo toto potkává v zámoří a bylo na příklad zjištěno v Číně a Novém Zelandu, že si tam dobylo velikých úspěchů. — Také nový spolkový zákon o čistých potravinách se nedotkl ani v nejmenším škodlivě Storzova piva, poněvadž při jeho výrobě není nikdy používáno nějakých falšovaných přípravků. Storzovo pivo obtožijí v každé zkošce ve směru čistoty. Získalo si všeobecné důvěry právě touto svojí vynikající vlastností. Storzovo pivo i sladový výtah uspokojí každého nejvybíravějšího labužníka.

**DRUHÉ VYDÁNÍ
JEDINÁ SVÉHO DRUHU**

První a jediná kniha kuchařská v Americe, sepsaná ze zkušenosti praktickou hospodyní je



Jest to jediný spis, kterýž jest psán vzhledem ku potřebám česko-am. domácnosti a ne patik spisů vydánych v Čechách pro panské domy.

Jest to jediný spis, die kterého každá hospodynka i začátečnice chutně j dia může připravovati.

Jest to jediný spis, v kterémž náleží se jasné a pochopitelné psané předpisy pro přípravu pokrmi americkýh jakož i českých.

Jest to jediný spis, v kterémž skoro bez výminky u všech předpisů uváděno jest množství potřebné kdekoli možno na koflíky a lžičky, a tedy na takové míry, jež kuchařka má stále po ruce a kterýmž dobře roztmí.

Jest to jediný spis, kterýž úplně vyhoví potřebám požadavků, česko-am. hospodyněk.

Čítá 300 stran a obsahuje 1002 různých předpisů.

kterou částečně ze zkušenosti vlastni sepsala a částečně dia jiných pramenů po vyskousění upravila paní Marie Rosická.
Cena dobře vázané ve voskovém plátně \$1.00.
Ke koupi u všech jednatelů, jakož i nakladatelů.

NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 So. 12th Street, Omaha, Nebraska.

NEMOCE KOŇSKÉ.

Největší zvěrolékařský spis, jaký kdykoliv a kdekoliv vyšel v českém jazyku. Úplně poučení v rozpoznávání a léčění všech chorob těla koňského OD DRA. K. H. BERTHA.

Spis tento zaujímá 520 stránek velkého formátu a rozvržen jest na čtrnáct částí, v nichž důkladně pojednává se o všech nemocech a to zejména o takových, jež každý hospodář domácími prostředky aneb po případě dle předpisů udaných léčiti může. Není to spis pro zvěrolékaře, nýbrž spis pro rolníky a hospodáře.
Oněch 14 částí zmíněných jsou jak následuje:
1. Povšechný popis. 2. Nemoce všeobecné. 3. Nemoce systému zařivacního. 4. Nemoce systému močového. 5. Nemoce systému dýchacího. 6. Nemoce systému pohlavního. 7. Nemoce systému nervového. 8. Nemoce systému oběhu krevního. 9. Nemoce očí. 10. Nemoce systému pohybovacního. 11. Nemoce spěnačky, kůtka a kopyta. 12. Nemoce kožní. 13. Úrazy. 14. Zlozvyky koňe.
Z tohoto rozvržení snadno seznati praktičnost celého spisu. Když svfeti něco chybl, zapotřebí jest pouze prohlédnouti tu část, která se vztahuje na část těla onemocnělého a snadno se nemoc rozpozná podle příznaků a popisu ve spisu a také i vyléčení neb úlevu zjedná.
Kde zapotřebí, opatřen jest spis ku lepšímu pochopení a zázornosti vyobrazeními, jichž jest ve spisu přes 250.

Důkladný spis tento v dobré plátně vazbě stojí pouze \$2.00.

Na prodej u všech jednatelů Hospodáře, aneb u nakladatelů:
Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.

KDO HRAJE TAROKY
pro ukrácení chvíle může si opatřiti

buď německé s číslíci obyčejnými na tramfech, aneb vídeňské s číslíci římskými, podle přání. Obdrží je v závodě Národní Tiskárny, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb., za následující ceny, v kterýchž zahrnuta je i výloha zásluky:

Taroky s římskými číslíci:
Jedna hra 70 c., tři hry (1 tuctu) \$1.75, šest her (1 tuctu) \$3.00.

Taroky s obyčejnými, čili arabskými číslíci:
Jedna hra \$1.00, tři neboli čtvrt tuctu \$2.50, šest neboli půl tuctu \$4.50.

Taroky zasílají se pouze proti hotovému zaplacení a musí každý peníze hotově k objednavce přiložit. Adresujte:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 South 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.